

# 出行时物品“卡关”怎么办？ 自助寄件柜帮你“轻装上阵”

本报讯（晚报记者 陈怡迪/文、摄）在机场、火车站等安检处，每天都有许多物品因无法随身携带而滞留，给市民的出行带来不便。为解决这一问题，顺丰速运在无锡硕放机场、无锡东站、无锡站等多个交通枢纽投放自助寄件柜。这些自助寄件柜使用效果如何？对此，记者进行了探访。

根据有关规定，乘坐飞机出行时，超量的化妆品、剪刀、螺丝刀、电池等物品不可随身携带登机，旅客需选择托运、丢弃或暂存在机场等方式处理。即将从无锡硕放机场飞往广东的旅客叶先生在安检处被告知，他携带的两块

超规格锂离子电池不能带上飞机。叶先生表示，这两块电池是朋友托他带去的，原装配套于手枪钻。如果不能携带，手枪钻就无法使用，相当于报废了。叶先生一时间不知该如何处理。幸好，机场在安检通道旁设有自助寄件柜。在工作人员的指导下，叶先生通过手机操作，很快将电池寄送出去。他表示，“使用顺丰自助寄件柜不仅省去跑出去寄件后再排队安检的麻烦，也避免物品滞留在机场的困扰。”另一位旅客陈女士也遇到类似情况。她不小心将化妆包放进随身行李中，结果发现水乳液、喷雾等化妆品

无法随身带上飞机，而托运手续已经完成。她在工作人员的帮助下，成功将这些化妆品寄出。“自助寄件柜让我在赶时间的情况下也能迅速处理这些无法带上飞机的物品，非常实用。”陈女士对这项服务连连称赞。

据悉，在无锡硕放机场分布着6台顺丰自助智能寄件柜。记者在现场看到，这些寄件柜外观时尚，形似一台小冰箱，高约1米，每台寄件柜有6个投递盒。旅客只需扫描柜机顶部的二维码，点击“开门投递”按键，柜门便会自动打开。接着，在手机上填写姓名、地址等订单信息，选择寄送方式和支付方式，即可完成寄件。寄件完成后，旅客还可以随时查询物品的运输状态和预计到达时间，整个过程简单快捷。

无锡顺丰速运硕放机场营业员郭小菊告诉记者，除了安全检查通道旁的自助寄件柜，在值机区也设有寄件服务。每天从早上8点到晚上8点都有工作人员值守。如果市民遇到行李超重、托运行李已经办理但仍有一些无法携带的物品，或者有一些土特产、生鲜食品需要寄递，都可以直接在值机区办理寄件。



## 打造开放式美学空间 美术馆公教课“上新”

本报讯 用艺术家的视角打开寄畅园会看到怎样的景象？昨日，走进无锡市书画院美学空间二楼展厅，一场“游园梁溪之寄畅园篇”写生展正在展出，从江南水墨的自由写意到工笔技法的细致工整，十位来自国内美术界的专家学者和本地部分画家创作的55幅书画作品，以独家视角定格了寄畅园的动人瞬间。值得一提的是，此次展览还配套一系列的公共教育课，让观众对江南园林有更清晰的了解。

虽然生活在江南，我们对园林的了解却未必深刻。以山石、树木、亭台楼阁构建出来的园林，如何欣赏其布局的艺术性？又该如何解读此次展品的审美意趣？展览过程中，无锡市美术馆邀请名家来教大家如何绘画、赏画、赏园林，听完之后，观众会对寄畅园以及无锡的园林有完整的了解。市美术馆负责人表示，希望通过一系列的公教活动，打造开放式的美学空间，让艺术走向老百姓。

据介绍，“游园梁溪之寄畅园篇”是“游园梁溪”无锡主题写生系列活动的开篇展览，随着“游园梁溪”展览及配套活动的持续开展，将更进一步推进文化旅游融合，擦亮无锡文化IP，打造城市美好生活空间，更好地满足人们的美好生活需求。

（陈钰洁/文、摄）

## 市民踊跃参与 共筑温暖之城 慈善日锡城举行多场义卖

本报讯 可以做一把自己的专属漆扇，还可以购买心仪的慈善小礼物。3日下午，三阳广场的地铁站里，由无锡市慈善总会（慈善联合会）举行的爱心义卖让不少匆匆而过的行人停下脚步。据了解，9月5日是中华慈善日，锡城举行多场公益义卖邀请市民随手捐，为公益和慈善尽一份力。

昨天，和母亲一起逛街的何慧馨被志愿者现场创作的山水花鸟扇面所吸引。母女两人得知这是慈善义卖，创作者吴国亚在这里奉献爱心，立即扫了爱心码购买作品。小何说，几年前家人生病，在网上发起筹款后，好多爱心人士捐了钱，让她铭记于心。现在，遇到需要帮助的人，她都会尽自己的一份力。

“公交车上看到别人没钱，我会代为投币。”“河南水灾时，我们也捐了款。”“我想代刚出生138天的女儿捐一点钱。”9月2日到9月4日，每天下午的2点至5点，三阳广场地铁站举行爱心义卖。不少市民路过时，都会停下脚步献上一份爱心。他们



有人受过别人的帮助，有人感受到助人的快乐。市民颜女士表示，她曾参加过欢乐义工，也参与过各种公益活动，做公益让人内心觉得充实。

今年9月5日慈善日前后，无锡举行了多场市集活动，让市民们能够走进“慈善场景”。8月30日至9月1日，在二泉广场上，无锡市母婴协会发动下属专

委会中有中医特长的人士举办公益夜市。现场有约80个展位，市民捐1元钱就能体验针灸推拿服务、品尝中医饮品。在9月6日至8日的16点到21点，无锡还将在人流如织的清名桥广场开展小红花集市，爱心商家将在这里开展义卖，形成人人慈善的氛围。

（黄孝萍/文、摄）

